

今天“小寒”，周末“三九”，接下来一天比一天冷 开启阴冷模式 “雪妹妹”约吗

一夜之间变天了。前天还是艳阳高照，昨天就进入阴雨模式，随着气温下降，今天，寒意就更浓了。而且，今天是二十四节气中第23个节气：小寒。
小寒来了，三九还会远吗？接下来几天会一天比一天冷。

记者 王导

周六 三九 最低气温 1

这几天，老天爷着实给了我们面子，元旦期间说好的雨没有如约而至，反而让我们晒了4天的日头，狠狠地暖和了一把。最高气温甚至超过20℃，让人误以为春天提前到来，甚至连公园里的花都错乱了时节，有了含苞欲放的姿态。

不过，可别被元旦这几天温暖的天气迷惑了。今天已是小寒节气，气温开始进入下降通道。接下来，永康的小伙伴要做好迎接阴冷天气的准备了。

记者从市气象台得到消息，新一波冷空气已经赶到，接下来几天会一天比一天冷。今天是7至11℃，明天就是6至9℃，后天就变成5至9℃。到了大后天，也就是周六，我市就进入了三九天，气温也会降到本周最低点1℃。

什么是三九天，为什么三九会很冷？容天气君普及一下小知识。古时候，先人在冬至之后开始以九为数，九天为一个九。冬至之后的前两个九内，气温开始逐渐降

16位永康大妈香港夺冠

我市11支队伍代表浙江出赛，共获得11个奖项

记者 王导

本报讯 4日中午，两辆大巴车缓缓驶进市体育馆广场。181位精神抖擞的老人穿着整齐的服装从车上走下，队员们手捧金色奖杯和锦旗，在体育馆前合影留念。他们是市老年人体育协会会员，当天，他们参加第一届中华老年体育舞蹈（香港）国际艺术节比赛后，从香港载誉归来。

我们拿到了艺术节比赛的最高奖——金奖特等奖，简称特金奖。市老年体协副主席金枝高兴地说，这个奖只有一个名额，是艺术节活动的最高奖项，可以说是冠军了。

金枝介绍，此次拿到特金奖的节目是武术表演木兰拳选段《木兰双刺·和谐中国》。在香港Y综艺馆比赛现场，我市16名木兰奶奶身着统一的武术服装，手持木兰双刺翩然起舞，动作行云流水，得到了评委和观众的一致好评。

记者了解到，第一届中华老年体育舞蹈（香港）国际艺术节是由香港老年体育协会主办，香港影视明星体育协会、慈善基金会协办，北京曦

| 1月6日 星期三 | 1月7日 星期四 | 1月8日 星期五 | 1月9日 星期六 | 1月10日 星期日 |
|----------------|---------------|---------------|----------------|---------------|
| | | | | |
| 小雨转阴 7 - 11 | 阴转小雨 6 - 9 | 阴转多云 5℃-9℃ | 多云转阴 1 - 10 | 阴转小雨 4 - 9 |

由市气象台提供数据。制图：郎楚楚

低，手露在外面会感到僵冷；而接下来的三九和四九就更冷了，河水可能都会结冰，体重轻的小朋友可以在冰面上行走。

于是有了九九歌：一九二九不出手，三九四九冰上走。到了五九六九，天气就开始回暖，可以岸边看杨柳了。所以说，三九开始，将是整个冬天最冷的时候。当然，以上说法指的是北方天气，在我们江南自然有自己的小九九。这不，在原本该天冷不出手的二九天就暖和得一塌糊涂。

不过，三九来临气温降低，也是普遍规律。接下来几天，大家还是注意先保暖，千万别着了风寒。如果鼻塞或者流鼻涕，晚上睡觉总是暖不了被窝，那可能就是体内受了寒气的缘故。这也是小寒天最易得的病。有条件的朋友不妨多吃点山药、红枣等养生食品，驱寒暖胃。

晴格格 再见 山区或见雪花飘

可能对江南的小伙伴来说，冷一点恐怕还算不上什么事儿，多穿一点衣服就好了。但下雨，着实令人烦恼

得很。

不幸的是，老天爷送来的新年阳光大礼包余额已用完，预约元旦要下而没有下的雨都攒到了现在。从昨天开始，晴格格挥了一挥衣袖，带走了所有的蓝天白云，留下了一片蒙蒙哒的阴雨天。

今天，晴格格更是愈走愈远，老天甚至还会下起淅淅沥沥的小雨。到了晚上，雨水渐止变成阴到多云。

到了明天夜里，多云又变成了阴雨。值得一提的是，气象君悄悄告诉记者，明天夜里，我市部分山区可能会有小雨夹雪。这可是这个冬天第一个有关雪的消息，记者忍不住要告诉大家。

晴格格再见了，雪妹妹要来了，这倒也真是极好的，部分山区的小伙伴可有福气了。

只不过，小伙伴们也先别抱太大希望。下雪的条件较为严苛，我市目前的气温和水汽条件其实还不是很符合。市气象台气象君说，明天的雪可能只是小雪，想要那种天女散花般的鹅毛飘雪，可能还得耐心等待几天。

等等就等等吧，进入了三九天，雪妹妹还会远吗？

九铃路与丽州路交叉路口 两分钟就有 20辆电动车 闯红灯

记者 章芳敏

本报讯 日前，交警城区一中队副大队长倪永星带队对人车闯红灯行为进行劝导。在城区九铃路与丽州路交叉路口，短短两分钟内，记者看到有20多辆电动车和五六名行人闯红灯。

当天14时许，市民朱女士经过九铃路路口时，红灯亮起，但她还是越过停车线往前行驶。交警见状，立即将其拦下。

朱女士说，其实她也知道红灯停、绿灯行的道理，但由于城区车多路窄，很多路段没有专门的非机动车道，自己有时就违规闯红灯了。交警对朱女士进行了劝导教育，向其讲解了违规骑行带来的安全隐患。朱女士表示以后一定遵守交规，不抢道不闯红灯。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第八十九条规定，行人、乘车人、非机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的，处警告或者5元以上50元以下罚款；非机动车驾驶人拒绝接受罚款处罚的，可以扣留其非机动车。

鸡蛋像桂圆

出现概率只有10亿分之一

记者 陈凯璐

本报讯 养了这么多年的鸡，第一次看见这样小的鸡蛋，我还以为是个桂圆呢。5日，龙山镇下宅口村的吕女士对记者说，前一日，她家的母鸡产下了一个桂圆般大小的鸡蛋。记者从百度百科上了解到，圆形鸡蛋极为罕见，出现概率只有10亿分之一。

4日中午，吕女士在鸡窝里发现一个类似桂圆的东西，她捡起来一看，这竟是一个鸡蛋。我把这个鸡蛋和桂圆放在一起拍了张照片，好几个人都分辨不出哪个是鸡蛋。吕女士说。

记者看到，这个鸡蛋直径只有2厘米，蛋壳表面较粗糙，个头比鹌鹑蛋还要小一圈。敲开这个鸡蛋，里面有蛋黄，但尚未完全成型。

市畜牧兽医局高级畜牧师江径伟说，或许是母鸡产蛋时受到惊吓，缩短了产蛋的时间，只分泌了少量蛋白就开始形成蛋壳。蛋壳的主要成分是磷和钙，当磷和钙在产道内结合成蛋壳时，如果该过程没有达到充足的时间，蛋壳所受的挤压不够，蛋就会呈现圆形。



图为木兰拳选段《木兰双刺·和谐中国》在香港比赛现场。

阳老年体育文化交流活动中心承办的全国老年体育舞蹈比赛。

1日，共有来自江苏、福建、湖南等多个省市的48支老年体育舞蹈队现场参赛，其中包括了一些省级舞蹈队和专业艺术舞蹈团。我市老年体协代表浙江省选送了11支队伍参赛，共斩获金奖特等奖、二等奖、三等奖共11个奖项。

近年来，我市老年人体育协会发

展迅速，目前已有3万多名会员。清晨或者傍晚，在公园广场、江边两岸都能看到我市老年体协会员锻炼的身影。全民健身理念，在我市老年人身上得到了很好体现。

这次去参加艺术节活动，不仅是要为我们永康争光，更重要的是希望把全民健身的理念传播出去，让更多的老年人参与到全民健身当中来，锻炼身体，快乐生活。金枝说。



右为桂圆 左为鸡蛋